

平安发布

举报失实! 为党员干部“正名”

蒋虎雄

“今天，我们专门过来开展一次澄清活动。”近日，在仙居县南峰街道石板路村委会，县纪委、监委案管室主任潘宁斌开门见山。顿时，会议室里响起了阵阵掌声。

原来，10多年前，有村民反映石板路村某集体房屋征收后处置不明的问题，矛头直指村党支部书记郭国云。当年有关部门经过调查，确认了郭国云不存在信访举报的问题，郭国云本人也多次跟村干部、群众解释说明，但信访举报件仍然一封接着一封，给他带来了很大困扰。

此次，潘宁斌专程赶到石板路村，就是为郭国云“正名”的。

“身正不怕影子歪，但我从来没有想到过，组织上会专门到村里来为我澄清。”轮到郭国云表态发言时，他一度哽咽，“这让我更加相信组织是我们干部干事创业的‘靠山’，以后我为村里做事也更加有底气了。”

当天，同样的场景还在横溪、步路等乡镇上演，6名受到失实举报的党员干部被一一澄清正名。

“他们说我利用职权，给自己母亲还有其他不符合条件的人申报低保，村里财务一直不公开，我心里一直憋着一股气。今天你们专程来跟大家说明情况，我终于可以扬眉吐气了！”步路乡西炉村党支部书记项卫平一扫往日阴霾，讲话的音量都高了几分。

去年以来，仙居县常态化开展澄清失实举报活动，为受到失实举报的党员干部及时消除负面影响。截至目前，该县纪委、监委已为70名受到不实举报的党员干部澄清正名。

首月处罚215起 宁波养犬管理执法常态化

张凯凯 霍卫国

《宁波市养犬管理条例》实施距今已满1个月。6月以来，宁波综合行政执法部门联合公安等部门，已开展8次集中大整治，教育整改不文明养犬行为5431起，行政处罚215件，捕捉流浪犬934只。

“有效果，有效果！”谈及条例实施后的变化，鄞州划船社区的张阿姨连声称认可，“现在，没套犬绳在草地上撒欢的狗基本看不到了。”张阿姨说，社区的宠物俱乐部还在各处设立了“宠物便便箱”，大家散步健身时“踩雷”的情况少了很多。

“我们会首先查明犬只是否属于禁养犬只，属于禁养犬只的，即时移交属地公安机关处理。如果发现犬只未办理准养登记的，将告知当事人按规定办理，并将当事人和犬只基本情况告知公安机关。”海曙区综合行政执法局执法科科长张国明介绍，如果当事人是初犯，或能在执法现场当场改正，执法人员将按简易程序作出处罚决定，但对1年内犯3次以上、拒绝阻挠执法人员现场调查取证、造成他人人身伤害或财物损失及其他法定严重情形，执法部门将从重处罚。

据了解，除了养犬重点管理区域外，宁波市一般管理区也已启动相关执法工作。7月3日，奉化区溪口镇政府发布公告，规范携犬出户和犬患治理将于7月7日全面展开。

“目前，多部门联合管理和执法已进入常态化，希望市民广泛参与、养犬人依法守法，一起助推‘文明养犬’新风尚！”宁波市综合行政执法局相关负责人说。

平安风景

溪流旁“教学”

近日，台州市公安局黄岩分局宁溪派出所民警特地将小学生带到溪流旁，现场演示、讲解防溺水知识。
通讯员 喻跃翔 摄



穿过“巷子里” 走进“邻里汇” 这里“藏”着居民自己的故事

石承承

撑着伞走在“巷子里”，没有诗人戴望舒笔下的“悠长、悠长又寂寥”，更多的是柴米油盐酱醋茶的烟火气。穿过“巷子里”，走进“邻里汇”，已经成为宁波鄞州区百丈街道舟孟社区居民日常生活的新乐趣。

“藏”在信箱里的故事

“巷子里”位于舟孟社区甬港南路52弄14号、15号楼前。

大约1个月前，这里还是条既不宽敞也不悠长的巷子，因为靠近主干道，过路的人不少，但多是步履匆匆。如今，站在巷子口，人们就会被墙上五颜六色的信箱吸引。社区党委书记余佩宏说，这些信箱都是居民从家里拿出来的“存货”。

信箱没有上锁，打开才发现里面“藏”着不少故事——

红色信箱里有2张照片，其中一张翻拍了一份“遗体(组织)捐献登记志愿书”。签下这份志愿书的人叫柳伟定，年过八旬，是社区里第一个决定捐献遗体(组织)的人。

蓝色信箱里有3张照片，记录了社区“议事长廊”的“前世今生”，从原来简陋的铁皮棚到如今敞亮、舒适的木质长廊。

黄色信箱里放着1个坏了的血压计，这是社区志愿者傅仰久捐出来的。她曾是一名厂医，退休后发挥余热，15年如一日为居民免费量血压，先后用坏了3个血压计。

另外一个蓝色信箱里放了一块沉甸甸的石头，这是居民拿来的“咸齑石头”。摆在信箱里，是希望给社区里的“后生”们一些压力：幸福生活来之不易，有压力才有动力。

“九又四分之三”的“彩蛋”

走到“巷子里”的尽头，眼前豁然开朗：场地修葺一新，白色的墙上特地留出一面黑板墙，供社区里的孩子们涂鸦用。而1个月前，这里还是逼仄的模样：场地位于两栋楼之间，不算绿化、人行道，顶多也就一个停车位的大小。

现在，黑板墙边上“九又四分之三”的标识很抓人眼球。在系列小说《哈利·波特》里，“九又四分之三”是一个站台名。“九又四分之三”的出现，算是社区送给年轻一代的一个“彩蛋”。

像这样的“彩蛋”，在“巷子里”还有不少。紧挨着游乐场的两层小楼改建成“邻里汇”。拾阶而上，在通往二楼阅览室的墙上，挂着一幅幅双手捧书的照片。

余佩宏说，照片里捧书的手就是居民们的手。小心思换来的是居民的开心和自豪，“经常看到有居民指着照片跟别人说‘这是我的手’”。

来自居民的“自我要求”

穿过“巷子里”，走进“邻里汇”，随处可见居民的身影。通过激发居民的参与感来满足居民的成就感，在舟孟社区已成为一种常态化的操作模式。

对余佩宏来说，最让她开心的，是成就感激发的真正的主人翁意识。

平时负责“邻里汇”日常卫生和打理的居民张丽娜说，宠物是不能带进这里的，而且屋子里是不允许抽烟的，“这些不是社区规定的，是居民自己提出来的”。

刚开始，张丽娜还有些担心，怕自己管不牢，结果没想到“大家都很自觉，不需要我操心”。

余佩宏说，“邻里汇”原来是社区的党群服务中心，主要用于党员开会、搞活动，没有对所有居民开放。在了解到居民“希望有个地方聊聊天”的想法后，街道和社区一起对这里进行了改造。

“大家愿意到这里来，而且维持环境卫生和秩序的意识格外强烈，主要还是因为在‘邻里汇’改造过程中，大家提出的合理建议都被采纳。这里对大家来说，就像自家的客厅一样。”余佩宏说。

平安点滴

出台法官权责清单

通讯员 徐晓

本报讯 为全面落实司法责任制，健全完善审判权力运行机制，助力提升执法司法规范化水平，天台县法院审判委员会召集刑事、民事、行政、执行各条线对法官权责清单具体内容进行研讨，并于近日出台了《法官审判权力和责任清单》。

据悉，这份清单内容主要分三大板块：院院长的管理监督权边界、法官审判权责、违法审判(执行)和违法监督管理行为界定。

联合调解行政纠纷

通讯员 李兴定

本报讯 日前，三门县法院联合县检察院、司法局、信访局，和人民调解员一起圆桌调解原告何某诉三门某镇政府行政纠纷案件，通过多方共同沟通商议，最终达成了初步和解方案。

“联合调解”工作机制是司法与行政之间的互动，也是三门县行政争议调解中心成立以来不断探索的多元化调处化解矛盾纠纷机制，对推进行政争议实质性化解、深化行政案件诉源治理具有撬动作用。

法院创新普法形式

通讯员 刘昊鹏

本报讯 近来，松阳县法院积极创新普法形式，多渠道、多角度开展普法工作。比如，组织学生团员代表走进法院，开展模拟法庭等体验式法治教育；定期举办法院开放日，邀请人大代表、基层群众旁听庭审、参观法院法治文化建设等。

此外，该院不断丰富法治建设载体，积极向公众传播法治理念，以官方微博、微信、网站为普法载体，生动活泼、图文并茂地向社会普及法律知识；今年以来已开展普法“六进”活动12次。

无人机巡逻夜市摊

连日来，台州市公安局椒江分局巡特警大队启用“徒步加无人机”巡逻模式，加强对夜市摊点的治安防控，增强群众安全感。

通讯员 何文斌 崔灵康 摄

